
1. Par définition M = ∭V
ρ(P ).dτ(P ) = ∫ a
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2. Par analogie entre les forces gravitationnelle et électrostatique, on peut remarquer que −G⇔ 1

4.π.ǫ0

, ce qui amène à la

forme gravitationnelle du théorème de Gauss :

∬ Ð→g .
Ð→

dS = −4.π.G.Mint

Les symétries et invariances donnent Ð→g = g(r).Ð→er . On choisit alors une sphère de rayon r comme surface de Gauss

4.π.r2.g(r) = −4.π.G.ρ0.
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d’où Ð→g = −G.ρ0.r.(5 − 2.
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